



OBČINA TRBOVLJE
OBČINSKI SVET

Mestni trg 4, 1420 TRBOVLJE

tel.: 0356/34-800, faks: 0356/27-986, e-mail: obcina.trbovlje@trbovlje.si

10.

Številka: 032 - 10/2021 - 11

Datum: 5. 11. 2021

OBČINSKI SVET
OBČINE TRBOVLJE

ZADEVA: Predlog pobude za dodelitev statusa mestne občine občini Trbovlje in predlog Sklepa o pobudi za dodelitev statusa mestne občine občini Trbovlje

Pravna osnova: Zakon o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07 – uradno prečiščeno besedilo, 76/08, 79/09, 51/10, 40/12 – ZUJF, 14/15 – ZUUJFO, 11/18 – ZSPDSL-1, 30/18, 61/20 – ZIUZEOP-A in 80/20 – ZIUOOPE)
Statut Občine Trbovlje (Uradni vestnik Zasavja, št. 19/16, 12/18 in 4/20),
Poslovnik Občinskega sveta Občine Trbovlje (Uradni vestnik Zasavja, št. 12/18)

Namen: Razprava in sprejem

Priloge: Predlog pobude za dodelitev statusa mestne občine občini Trbovlje
Predlog Sklepa o pobudi za dodelitev statusa mestne občine občini Trbovlje
Obrazložitev

Poročevalec: Jasna GABRIČ, županja

OBRAZLOŽITEV

V zadnjem času je bilo vloženih v Državni zbor RS nekaj pobud oziroma predlogov za dodelitev statusa mestne občine že ustanovljenim občinam. Pobude so utemeljene z različnimi argumenti, glede na vse prebrano pa menimo, da izpolnjuje podobne pogoje, kot nekatere druge občine, ki mestni status že imajo ali ga želijo pridobiti, tudi občina Trbovlje. Občinskemu svetu Občine Trbovlje zato predlagamo, da predlog Pobude za dodelitev statusa mestne občine občini Trbovlje ter predlog Sklepa o pobudi za dodelitev statusa mestne občine občini Trbovlje obravnava in sprejme v predlagani vsebini ter navedeni sklep skupaj s pobudo posreduje Državnemu zboru RS.



Županja Občine Trbovlje
Jasna GABRIČ

POBUDA ZA DODELITEV STATUSA MESTNE OBČINE OBČINI TRBOVLJE

Ustava Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/91-I, 42/97 – UZS68, 66/00 – UZ80, 24/03 – UZ3a, 47, 68, 69/04 – UZ14, 69/04 – UZ43, 69/04 – UZ50, 68/06 – UZ121,140,143, 47/13 – UZ148, 47/13 – UZ90,97,99, 75/16 – UZ70a in 92/21 – UZ62a) v 141. členu določa, da mesto pridobi status mestne občine po postopku in pogojih, ki jih določa zakon. Zakon o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07 – uradno prečiščeno besedilo, 76/08, 79/09, 51/10, 40/12 – ZUJF, 14/15 – ZUUJFO, 11/18 – ZSPDSLS-1, 30/18, 61/20 – ZIUZEOP-A in 80/20 – ZIUOOPE) pa v svojem 16. členu določa, da se z zakonom lahko dodeli občini status mestne občine, če je na njenem območju najmanj 20.000 prebivalcev in 15.000 delovnih mest ter je gospodarsko, kulturno in upravno središče širšega območja. Skladno z navedenim lahko torej status mestne občine dobi občina, ki izpolni zakonske pogoje, status mestne občine pa se občini dodeli z zakonom. Državni zbor o zahtevi mesta, da dobi status mestne občine, odloča po posebnem postopku in s posebnim zakonom.

Občina Trbovlje kot gospodarsko, kulturno in upravno središče širšega območja

Občina Trbovlje je del zasavske statistične regije. Občina Trbovlje že desetletja deluje kot **upravno središče statistične regije Zasavje**. V Trbovljah se namreč nahajajo številne službe, ki delujejo za območje celotne regije, in sicer, če naštejemo samo nekatere: Splošna bolnišnica Trbovlje – regionalni javni zdravstveni zavod, ki opravlja zdravstveno dejavnost na sekundarnem in delno na primarnem nivoju zdravstvenega varstva, Okrajno sodišče v Trbovljah, AJ PES – Izpostava Trbovlje, ki posluje za poslovne subjekte z območja občin Hrastnik, Litija, Trbovlje in Zagorje ob Savi, Izpostava URSZR Trbovlje, Regijski center za obveščanje Trbovlje (ReCO Trbovlje), ki pokriva občine Hrastnik, Trbovlje in Zagorje ob Savi, Center za socialno delo Zasavje (s sedežem v Trbovljah), izpostava Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije ter izpitnega centra, idr. V Trbovljah sta tudi dve srednji šoli, in sicer Gimnazija in ekonomska srednja šola Trbovlje in Srednja tehniška in poklicna šola Trbovlje. Sedež v občini Trbovlje imajo tudi Zasavske lekarne Trbovlje ter Medobčinski inšpektorat in redarstvo Zasavje, Zasavski muzej Trbovlje pa deluje na območju celotne zasavske regije. Občina Trbovlje zagotavlja tudi predšolsko vzgojo in osnovnošolsko izobraževanje ter izobraževanje odraslih v okviru Zasavske ljudske univerze.

Poleg navedenega Občina Trbovlje na svojem območju zagotavlja tudi bogato **kulturno-mladinsko-športno dejavnost** (javni zavodi: Zavod za kulturo Delavski Dom Trbovlje, Splošna knjižnica Toneta Seliškarja Trbovlje, Zavod za mladino in šport Trbovlje, Glasbena šola Trbovlje in že omenjeni Zasavski muzej Trbovlje) ter številne športno rekreacijske objekte in površine, vključno s kolesarskimi stezami.

Občina zagotavlja dobro komunalno opremljenost, preskrbo z življenjskimi potrebščinami (trgovski center), poštne storitve, finančne storitve hranilnic in bank ter druge storitvene dejavnosti, ki pomembne tako z vidika zagotavljanja potreb občanov kot tudi v smislu dobre **gospodarske slike** občine. V pripravi je projekt izgradnje novega stanovanjskega objekta (na območju bivšega Samskega doma), predvideno pa je tudi območje za postavitev stanovanjskih hiš, načrtujeta se tudi nova šola in vrtec. Obenem so se in se razvijajo inovativna podjetja. Občina Trbovlje poleg že obstoječih delovnih mest v bližnji prihodnosti v okviru oblikovanja OIC Lakonca, za katero je podpisano pismo o nameri, načrtuje še dodatna nova delovna mesta, predvidenih je okoli 500 novih delovnih mest. Vsekakor pa je pomembno poudariti, da v občini že zdaj delujejo uspešna, tudi mednarodno znana podjetja, ki zagotavljajo številna delovna mesta. Z mnogimi ostalimi projekti, ki so v pripravi, bodo možnosti za nadaljnji razvoj občine, tudi v smeri **gospodarskega razvoja**, tako znotraj občine kot tudi širše, še večje, tako z vidika odprtja novih delovnih mest kot privabljanja ljudi

v samo občino in ustvarjanja kvalitetnih pogojev za življenje v le-tej, kar je tudi pogoj, da prebivalci ostanejo v občini in se ne odseljujejo v druge občine. Dodatni razlog, ki govori v prid, da občina Trbovlje pridobi status mestne občine, je tudi kazalnik (indeks) gostote poselitve občine, ki je glede na ostale občine v regiji najvišji, in sicer 275,7 (primerjalno občine v regiji; Zagorje ob Savi 111,3 Hrastnik 154,6 in Litija 71,1). V merilu glede na vse slovenske občine pa se Občina Trbovlje po gostoti naseljenosti uvršča na 18. mesto.

Kljub razvojni naravnosti občine Trbovlje in ostalih zasavskih občin, ki posledično prinaša tudi nova delovna mesta, pa menimo, da bo katerakoli občina v zasavski regiji težko dosegla zakonsko zahtevano število delovnih mest, ki naj bi jih imele mestne občine. Dejstvo je, da se navezujemo na glavno mesto Ljubljana, kamor dnevno zaradi zaposlitve migrira veliko število prebivalcev.

Lahko torej trdimo, da je občina Trbovlje **upravno, gospodarsko, zdravstveno, izobraževalno, kulturno, športno središče** Zasavske regije, z velikimi potenciali za nadaljnji razvoj.

Navsezadnje naj dodamo tudi dejstvo, da bo v primeru, da občina Krško dobi status mestne občine, naša regija edina regija brez mestne občine. Predlog, da občina Trbovlje postane mestna občina, je tako glede na vlogo, ki jo ima občina Trbovlje za prebivalce v regiji, primeren tudi z vidika zastopanosti mestnih občin po regijah.

Glede na navedeno zato predlagamo, da se skladno z zakonodajo pričnejo ustrezni postopki za podelitev statusa mestne občine občini Trbovlje in se pobuda občine Trbovlje vključi v trenutni postopek sprejema Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o ustanovitvi občin ter o določitvi njihovih območij oziroma prvi naslednji postopek priprave in sprejema sprememb omenjenega zakona. Glede na to, da že sedaj nekatere občine s statusom mestne občine ne izpolnjujejo vseh pogojev, pa predlagamo tudi, da se začnejo postopki za spremembo Zakona o lokalni samoupravi v delu, ki določa pogoje za podelitev statusa mestne občine tako, da bo podelitev tega statusa omogočena tudi občinam, ki dejansko so mestne občine, vendar ne izpolnjujejo vseh taksativno naštetih zakonskih pogojev.

**V imenu Občinskega sveta Občine Trbovlje: županja Občine Trbovlje
Jasna GABRIČ**

P R E D L O G

Na podlagi 29. člena Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07 – uradno prečiščeno besedilo, 76/08, 79/09, 51/10, 40/12 – ZUJF, 14/15 – ZUUJFO, 11/18 – ZSPDSLS-1, 30/18, 61/20 – ZIUZEOP-A in 80/20 – ZIUOOPE), 19. člena Statuta Občine Trbovlje (Uradni vestnik Zasavja, št. 19/16, 12/18 in 4/20) ter 65. člena Poslovnika Občinskega sveta Občine Trbovlje (Uradni vestnik Zasavja, št. 12/18), je Občinski svet Občine Trbovlje na svoji __. redni seji, dne _____ sprejel naslednji

S K L E P

o pobudi za dodelitev statusa mestne občine občini Trbovlje

1.

Občinski svet Občine Trbovlje se je seznanil s Pobudo za dodelitev statusa mestne občine občini Trbovlje.

2.

Občinski svet Občine Trbovlje predlaga in daje pobudo, da se občini Trbovlje, dodeli status mestne občine z imenom Mestna občina Trbovlje, katera obsega območje sedanje občine Trbovlje.

3.

Pobuda za dodelitev statusa mestne občine občini Trbovlje je sestavni del tega sklepa. Sklep se skupaj s Pobudo za dodelitev statusa mestne občine občini Trbovlje posreduje Državnemu zboru Republike Slovenije.

4.

Sklep velja takoj, ko ga sprejme Občinski svet Občine Trbovlje.

Številka:

Datum:

**Županja Občine Trbovlje
Jasna GABRIČ**

